



Как знать, нет ли среди этих ребят будущего Королева...

## Здесь ставят на крыло таланты

*Одним из сильнейших преимуществ нашего традиционного образования всегда было наличие разветвленной сети станций юных техников, различных кружков, секций и других учреждений дополнительного обучения. Достаточно сказать, что великий основоположник советской пилотируемой космонавтики, выдающийся конструктор ракетной техники С. Королев в свое время активно занимался в планерном кружке.*

Вот уже 75 лет лучшие традиции и достижения дополнительной системы образования аккумулирует Таганрогская станция юных техников №1. Основанная весной далекого 1929 года решением городского Совета станция все эти годы накапливала позитивный опыт предшествующих поколений. Сейчас здесь обучаются 618 человек. Из них 375 занимаются в спортивно-технических объединениях: авиамodelьных, автомodelьных, судомodelьных, радиоспортивных и картинговых. В каждом из этих видов спорта от семи до 17 спортивных классов. Пока мальчишки «гоняют» свои модели, девочки занимаются в основном в художественно-эстетических объединениях. В современных условиях, когда наше в буквальном смысле слова антигуманное телевидение провоцирует все мыслимые и немыслимые человеческие пороки, отвлечение от улицы почти шести сотен детей - уже большое достижение. Однако опытные наставники добиваются со своими юными воспитанниками еще и выдающихся достижений.

Например, Николай Назаров, опытнейший педагог, мастер спорта международного класса, заслуженный тренер России, подготовил целую плеяду блестящих судомodelистов в классе ветровых и радиоуправляемых яхт. Среди них чемпионы мира, Европы и призеры чемпионата России прошлого года. Не отстает от коллеги наставник автомodelьного объединения Александр Парфенов, который в течение 10 лет входил в состав лучших тренеров бывшего Советского Союза. Им подготовлены семь мастеров спорта, восемь кандидатов в мастера, 17 победителей первенства СССР, 39 - России и два победителя международных соревнований.

Таганрог издавна тесно связан с авиапромышленностью, поэтому сильный авиамodelьный кружок во главе с мастером спорта международного

класса Сергеем Дегтяревым занимает достойное место в структуре станции юных техников. Его авторская программа «Лети, модель» стала дипломантом областного этапа V Всероссийского конкурса авторских программ дополнительного образования детей. Цель Сергея Дегтярева - научить детей не просто делать модели, а творчески мыслить. И вот результат - в течение ряда лет его команда является призером городских и областных соревнований. Своих «технарей-физиков» достойно поддерживают «лирики» - прекрасные педагоги Любовь Зубкова, Вера Штода, Наталья Маланина. На занятиях они приобщают детей к истокам народной культуры, к древним народным ремеслам, к их разнообразию и богатству.

В свои 75 лет станция стремится не отстать от научно-технического прогресса и быть первой не только по порядковому номеру, но и по духу. На базе современного класса идет обучение компьютерной грамотности и образован клуб «Навигатор», где юные конструкторы учатся работать с помощью компьютерной техники. Здесь с детьми занимаются Михаил Кравченко и Маргарита Арькова.

Безусловно, материальная база важна, но подлинный золотой фонд станции составляют люди - замечательный педагогический коллектив. Это прекрасно понимает, чутко относясь к педагогическим кадрам, опытный руководитель, отличник народного просвещения Валентина Назарова. На заботу руководства коллектив отвечает постоянными успехами. В этом году по итогам аттестации станции присвоена высшая категория. Это искренне радует всех горожан - значит, занятия с нашими детьми будут по-прежнему идти на высшем уровне. Побольше бы таких станций, тогда, глядишь, меньше стало бы всяких комиссий по делам несовершеннолетних.

С. ЧАЛЕНКО.